
Report questionario Genitori 2021 
(Risposte 187) 

 

Domande % IP – IT 
151 

% IeFP 
36 

"Area 1) Gli insegnanti sono disponibili al dialogo"  
(Molto d’accordo, D’accordo) 
 

97,4 97,2 

"Area 1) Gli insegnanti informano sui progressi scolastici degli studenti" 
(Molto d’accordo, D’accordo) 90,1 88,9 

"Area 1) Gli insegnanti sono disponibili a confrontarsi sul 
comportamento degli studenti"     (Molto d’accordo, D’accordo) 

96,7 100 

"Area 1) Gli insegnanti incoraggiano gli studenti" 
(Molto d’accordo, D’accordo) 
 

90,7 91,7 

"Area 1) Gli insegnanti stimolano le potenzialità di ogni studente" 
(Molto d’accordo, D’accordo) 87,4 86,1 

"Area 1) Gli insegnanti aiutano lo studente a sviluppare buone capacità 
relazionali"  (Molto d’accordo, D’accordo) 94 88,9 

"Area 1) Gli insegnanti aiutano lo studente ad acquisire buone 
competenze di base"  (Molto d’accordo, D’accordo) 95,4 

83,3 
 

"Area 1) Gli insegnanti aiutano lo studente ad acquisire buone 
competenze professionali" (Molto d’accordo, D’accordo) 

92,5 88,9 

"Area 1) Mio/a figlio/a si trova bene con i suoi insegnanti"  
(Molto d’accordo, D’accordo) 

94 94,4 

"Area 2) Mio/a figlio/a è integrato/a nel gruppo classe"  
(Molto d’accordo, D’accordo) 93,4 86,1 

"Area 2) Mio/a figlio/a si trova bene con i compagni"  
(Molto d’accordo, D’accordo) 94,7 86,1 

"Area 2) Mio/a figlio/a ha un rapporto contrastato con alcuni compagni"   
(Molto d’accordo, D’accordo) 

27,8 
 

27,8 

"Area 2) Nella classe di mio/a figlio/a alcuni studenti disturbano e/o 
deridono i compagni      (Molto d’accordo, D’accordo) 46,4 47,2 

"Area 3) Le comunicazioni ai genitori da parte della scuola (orari, regole, 
avvisi ecc.) sono efficaci" (Molto d’accordo, D’accordo) 93,3 88,8 

"Area 3) Viene adeguatamente informato delle attività didattiche offerte 
da questa scuola (PTOF, ecc.)" (Molto d’accordo, D’accordo) 91,4 77,8 

"Area 3) In questa scuola i laboratori sono usati regolarmente (tenendo 
presente le problematiche legate al COVID) " (Molto d’accordo, D’accordo) 

82,1 80,6 

"Area 3) Il personale scolastico collabora per garantire il buon 
funzionamento di questa scuola"        (Molto d’accordo, D’accordo) 96 

94,5 
 

Area 3) In questa scuola i genitori vengono adeguatamente ascoltati  
(Molto d’accordo, D’accordo) 

96,1 80,5 

"Area 3) In classe vengono utilizzate le attrezzature tecnologiche (PC e 
LIM)"        (Molto d’accordo, D’accordo) 

96,7 100 

"Area 3) I servizi di pulizia di questa scuola funzionano bene "      86 80,6 



 (Molto d’accordo, D’accordo) 

"Area 3) I servizi di segreteria di questa scuola funzionano bene" 
(Molto d’accordo, D’accordo) 

94,7 91,7 

Area 3) Ha trovato funzionale la seguente articolazione oraria giornaliera delle 
lezioni ? 
1a ora9.00 –9.50   ora 9.50 – 10.40 3a ora   10.40 – 11.30 4a ora11.30 – 12.20 
5a ora12.20 – 13.10 6a ora   13.10 - 14.00 7a ora14.00 – 14.50  
(Molto d’accordo, D’accordo) 

83,5 75 

"Area 3) Consiglierebbe la scuola a un altro genitore"  
(Molto d’accordo, D’accordo) 95,3 83,3 

"Area 4) Pensa sia utile l'esperienza di STAGE all'estero organizzata 
dall'Istituto?"   (Molto d’accordo, D’accordo) 

95,3  

"Area 4) Pensa siano utili i corsi per acquisire la certificazione linguistica” 
(Molto d’accordo, D’accordo) 

96,7 97,2 

"Area 4) Suo/a figlio/a ha frequentato i corsi per acquisire la 
certificazione linguistica                 (Molto d’accordo, D’accordo) 

NO 
86,8 

SI 13,2 

NO 
83,3 

SI 16,7 
"Area 4) Se sì, li ha trovati utili ed efficaci? " (SI, Abbastanza) 
 89,4 100 

"Area 4) Pensa siano utili i corsi per acquisire la certificazione ECDL" 
(Molto d’accordo, D’accordo) 

97,3 97,2 

"Area 4) Suo/a figlio/a ha frequentato i corsi per acquisire la 
certificazione ECDL      (Molto d’accordo, D’accordo) 

NO 
87,4 

SI 12,6 

NO 
97,2 
SI 2,8 

"Area 4) Se sì, li ha trovati utili ed efficaci?  (SI, Abbastanza) 
 

80,9 66,7 
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Area 4 

IT - IP 

Area 4) Quali corsi consiglia di attivare per migliorare l'ampliamento dell'offerta formativa 

Teatro 

più ore di laboratorio e più ore di stage durante l'anno 

corsi su qualche aspetto specifico legato al corso (es. fotografia)  

Corso di teatro 

Aumentare le ore dei corsi già presenti. 

Corso utilizzo stampante 3D 

LINGUE 

telecomunicazioni 

Tedesco 

Corso di ricamo,uncinetti(ferri) 

Teatro, scrittura creativa, più spazio x un tempo di relazione e cooperazione 

Facilitare accesso corsi linguistici e ECDL anche da remoto 

-Teatro/ sceneggiatura -Educazione ambientale e sviluppo del pensiero ecologico 

Io ho frequentato negli anni 80, il corso per disegnatore meccanico c/o il vostro istituto. Credo che 

oggi questo tipo di formazione sia andata persa nonostante il mercato del lavoro richieda questo tipo 

di competenza, che ovviamente dovrebbe essere adeguata agli strumenti tecnologici attuali (CAD) 

frequentare il mondo del lavoro precocemente, corsi di lingue 

Tic  

Informatica e lingue 

Un corso di BUONA EDUCAZIONE serve sempre nella vita...anche lavorativa 

corsi di scrittura 

Nessuno 

Approfondimenti sulla grafica 

Matematica rinforzata e lingua inglese rafforzato 

Economia estera 

QUALCHE CORSO MIRATO AD AUMENTARE L'AUTOSTIMA PERSONALE PER ESEMPIO, 

ANCHE SE CON LA SCUOLA NON C'ENTRA NIENTE, CORSO DI TEATRO E/O ARTE TEATRALE 

Certificazione ECDL 

Prima di pensare a corsi per ampliare il POF penso che bisognerebbe far sì che gli insegnanti 

facessero sfruttare ai ragazzi i laboratori e le attrezzature a disposizione 

approfondimento sull'inglese e sulle tecnologie innovative 

Più ore di pratica in Stage 

Robotica 

Civica 

Risposte predominanti: teatro, lingue, ECDL 

IeFP 

Area 4) Quali corsi consiglia di attivare per migliorare l'integrazione dell'offerta formativa10 

risposte 

Più che nei corsi, investirei sugli stage 

Francese 

Tutti sono utili 



Corsi sportivi 

3D Design 

non saprei 

Di taglio sportivo 

Cultura e spettacolo 

maggiore integrazione degli stage con supervisione del docente 

Lingue straniere 
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